

ПАМЯТКА ТУРИСТА • СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ

Ваше Туристическое Агентство: _____ Тел.: _____

Туроператор/Принимающая сторона: _____ Тел.: _____

Географическое положение: государство на Североамериканском континенте. На севере США граничит с Канадой, на юге - с Мексикой. США принадлежат острова: Гавайские, Виргинские, Гуам, Восточное Самоа и др., а также военно-морская база в Гуантанамо на острове Куба. США - это страна гор и обширных равнин. Самая высокая точка - гора Мак-Кинли (6194 м) находится на Аляске. Самое низкое место континента - Долина Смерти (-86 м), расположено в Калифорнии. На северо-востоке страны находится система Великих озер: Верхнее, Мичиган, Гурон, Эри, Онтарио.

Климат: США омываются двумя океанами: на западе - Тихим, холодным в этом месте, на востоке - теплыми водами Атлантического. Под влиянием этих факторов климатические условия различных регионов страны существенно отличаются друг от друга. Так, когда зимой на севере страны выпадает снег, в Майами продолжается пляжный сезон, Сан-Франциско называют городом вечной весны - температура воздуха здесь круглый год колеблется в пределах 13-20°C. Средняя температура января от -25°C на Аляске, до +20°C во Флориде. Средняя температура июля на западном побережье +14...22°C, на восточном +16...25°C. Среднегодовая норма осадков в прибрежных районах составляет более 2000 мм, в центральных районах страны - до 1000 мм, в пустынных и полупустынных районах юга США - до 100 мм.

Время: территория страны разделена на 6 часовых поясов с отставанием во времени от московского на 8-13 ч. Нью-Йорк, Вашингтон, Майами отстаёт на 8 ч; в Лос-Анджелесе, Лас-Вегасе, Сан-Франциско, Сиэтле на 11 ч.

Столица: территория страны делится на 50 штатов (48 смежных, а также Аляска и Гавайи) и округ Колумбия, в котором расположена столица США г. Вашингтон.

Время полета: Москва - Нью-Йорк 11 ч,
Москва - Лос-Анджелес 13 ч.

Язык: английский.

Население: 303,8 млн. человек. Этнические группы: белые - 83,5%, афроамериканцы - 12,4%, азиаты - 3,3%, американские индейцы - 0,8%.

Религия: протестанты - 56%, католики - 28%, прочие - 4%, неверующие - 10%.

Правила въезда-выезда: для въезда на территорию США необходима въездная виза. Разрешен бесполошинный ввоз: 200 шт. сигарет или 50 шт. сигар (ввоз сигар кубинского производства запрещен), или 2 кг табака, 1 л спиртных напитков. Ввоз и вывоз национальной и иностранной валюты не ограничен. При ввозе золота декларация обязательна. Предметы личного пользования не облагаются пошлиной. Для ввоза в США запрещены скоропортящиеся продукты, оружие, наркотики, порнографические материалы, опасные предметы (фейерверки, опасные для детей игрушки и т.д.), ножи с выбрасываемым лезвием, лотерейные билеты, «пиратская» видео-, аудио- и компьютерная продукция. При ввозе в страну домашних животных требуются

сертификаты о прививках. Для ввоза всех видов диких животных, биологических веществ (микробы, бактерии, плазма крови и т.п.), а также большей части растений, семян, сельскохозяйственных продуктов требуется специальное разрешение.

Деньги: денежная единица - доллар США USD, равный 100 центам. В обращении находятся купюры 1,2,5,10,20,50,100 USD, монеты - 5,10,25,50 центов.

Транспорт: самый распространенный способ передвижения - автомобиль. Основные правила: запрещается превышать скорость, нужно пропускать пешехода, вступившего на контролируемый переход, необходимо останавливаться по сигналу машин специального назначения (например, пожарной), нельзя держать в салоне автомобиля открытые бутылки со спиртным. Несоблюдение одного из правил может стоить вам лишения прав. Такси обычно заказывают по телефону или берут у отеля, его можно остановить и рукой, но, отдавая предпочтение этому виду транспорта, имейте в виду, что это довольно дорогое удовольствие. Такси останавливают, подняв вверх большой палец или зонтик. В США перемещение автостопом не рекомендуется. На дорогах страны высока аварийность. В больших городах общественный транспорт: метро, автобусы, пригородные электрички. Метрополитен пользуется дурной славой из-за высокого уровня преступности, грязи и неухоженности, но это самый быстрый и удобный способ передвижения. Соблюдайте определенные меры предосторожности: крепко держите в руках сумки и личные вещи, не носите драгоценностей, избегайте неосвещенных и малолюдных вагонов, не отставайте от основной толпы пассажиров. Те же меры предосторожности соблюдайте в пригородных электричках. В городских автобусах проезд оплачивается водителю, лучше застать мелочью, сдачу просить не принято. Если Вы собираетесь делать пересадку, то лучше просить «transfert» - водитель даст Вам купон, действительный на весь переезд. В стране действует множество авиакомпаний, обслуживающих междугородние перевозки. Компания «Greyhound Lines» владеет 400 большими автобусами и организует перевозку пассажиров по всей стране. Билеты лучше заказывать заблаговременно. Билет в один конец действителен в течение 60 дней. В пути можно делать остановки. Железнодорожная компания называется «Amtrak». Стоимость проезда в поездах этой компании выше, чем в автобусах, но она быстрее доставляет пассажиров к месту назначения. Билеты компании «Amtrak» действительны в течение 45 дней.

Аренда автомобиля и дорожная безопасность: для того чтобы взять в аренду машину, необходимо иметь при себе водительские права и быть старше 21 года. Обычно оплата аренды производится кредитной карточкой. Стоимость аренды машины зависит от штата, её марки и страховки.

Связь: на улицах всех городов, Вы найдете телефонные кабины, которые, как правило, исправны и имеют свой номер, так что ваш собеседник может вам перезвонить. Все телефонные номера в США, включая телефоны-автоматы, состоят из семи цифр. Стоимость разговора по городу в большинстве штатов (первые 6 мин) - 25 центов, если Вы говорите дольше, надо доплачивать за каждый отрезок времени 10-25 центов. В США телефонная

связь с абонентом, находящимся в пределах зоны, устанавливается набором только семизначного номера, без набора кода. Для вызова абонента, находящегося в другой зоне следует набирать: 1 - код зоны - номер абонента.

Отели: временем расселения считается с 14:00 - 16:00. Расчетный час для выезда - 11:00. Деньги и драгоценности лучше хранить в бесплатных сейфах, расположенных либо за стойкой администратора, либо в номере. Чтобы не заблудиться, рекомендуем всегда иметь визитку отеля, в котором Вы проживаете. Электрическая сеть 110 В, частота 60 Гц, розетки трехштырьковые. Переходник необходимо приобрести заранее т.к. в отеле Вам его не предоставят.

Кухня: американский завтрак - это яичница или омлет с беконом, ветчиной, сосисками и жареным картофелем. В ресторане отеля может быть десять видов яичницы, салаты, сок и кофе, корнфлекс, иногда овсянка. Ланч (второй завтрак) - с 12:00 до 14:00 и в стандартном варианте представляет собой: суп + гамбургер (чизбургер, мамабургер, папбургер и пр.). Ужин по-американски примерно соответствует нашему обеду - супы, второе, салаты и пр. Национальное американское блюдо - гамбургер во всех видах и другие достижения предприятий быстрого питания, запиваемые кока-колой. В любом большом городе вы встретите китайские и японские, испанские и мексиканские, ирландские и индийские, греческие и еврейские рестораны. Популярные напитки: кофе, кока-кола. Найти в США место, где умеют варить кофе, непросто. Правила продажи спиртного устанавливаются властями конкретного штата. Бары, пивные и магазины спиртного могут быть закрыты по воскресеньям. В супермаркете, работающем в воскресенье, полки могут быть заставлены вином, но купить его не удастся - правила строго соблюдаются.

Магазины: работают с пн. по сб. с 9:30 - 18:00, крупные торговые центры с 10:00 - 21:00, в вс. с 12:00 - 17:00. В большинстве штатов все покупки облагаются налогом в размере 5-12%, на ценниках стоимость товара указывается без налога. Это же правило относится и к услугам. В предпраздничные дни проходят - распродажи, скидки порядка 25-50%. Так же есть и сезонные распродажи. Приобретая что-либо в частных магазинах за наличные, вы можете смело торговаться. Большие торговые центры - «MALL» и занимают огромные площади.

Чаевые: составляют 15% от суммы счета в ресторане, их оставляют на столике после оплаты счета. Бармену платят по 50 центов за каждый заказ. В отеле, при оказании различных услуг принято платить по одному - два доллара. Таксистам 10% от суммы счета. Многие иностранные туристы (и не только российские) не считают себя обязанными «давать на чай», поэтому американцы, обслуживая иностранцев, часто пытаются включить сумму чаевых в счет.

Достопримечательности/экскурсии: наиболее интересными природными достопримечательностями являются: Национальный парк Большого Каньона реки Колорадо - самого большого ущелья земного шара, озеро Моно в Калифорнии с причудливыми башнями естественного происхождения из известнякового шуга, Ниагарский водопад, Великие озера. Знамениты на весь мир парки отдыха Диснейленд в Калифорнии и Флориде, пляжи Флориды, Лас-Вегас - оплот игорного бизнеса. В Вашингтоне: Капитолий - здание Конгресса США (1793-1865), Белый дом (1792-1829) - официальная резиденция президента страны, памятник Джорджу Вашингтону высотой 152 м, Национальная галерея искусства, Национальный музей США, воздухоплавания и

космонавтики. В Нью-Йорке: статуя Свободы (1886), подаренную Францией и ставшую символом США, небоскребы Манхэттена, штаб-квартира ООН, Рокфеллеровский центр, Бродвей и площадь Таймс-сквер с основными театрами города, Линкольнский центр искусств, знаменитый музей Метрополитен, Музей С. Гуггенхайма, Музей современного искусства. Перечень экскурсий Вы получите по приезду у Вашего гида.

Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов: в США действуют довольно строгие законы, регулирующие продажу спиртных напитков. В разных штатах эти законы меняются. В Нью-Йорке спиртное продают только в liquor stores, заведениях с лицензией. В обычном магазине вы купите только пиво. Лицам до 21 года спиртные напитки продавать запрещено. В ресторанах, которые имеют лицензию на торговлю алкоголем, Вы найдете надпись «licensed». Сокращение «BYOB» на вывеске говорит о том, что спиртное не отпускается, но бутылку можно принести с собой (Bring Your Own Bottle), чтобы выпить за столом. На улице алкогольные напитки (в т. ч. пиво) можно употреблять, если Вы поместите бутылку в непрозрачный пакет. В США проводится политика полной нетерпимости к наркотикам, за ввоз и употребление которых, предусматриваются суровые меры наказания. С учетом повышенного внимания к террористическим угрозам, избегайте высказываний в отношении возможных терактов или заложенных взрывных устройств. Туалеты всегда и везде бесплатные. В США не курят в ресторанах, барах, такси и даже на некоторых улицах могут оштрафовать за дымящуюся сигарету. В США никогда не включают в цену на товар НДС. В магазинах с Вас возьмут торговую наценку - от 8-25% (размеры наценки меняются в различных штатах). Внимание! Туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Несоблюдение вышеуказанных правил может повлечь за собой привлечение к ответственности. Соблюдайте правила личной безопасности, следите за сохранностью своего имущества и документов. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию паспорта и визы. Ознакомьтесь с условиями страхования указанными в страховом полисе! Рекомендуется оплатить дополнительную страховку с учетом специфики путешествия.

Праздничные и нерабочие дни: 1 января - Новый Год; 3-й понедельник января - День памяти Мартина Лютера Кинга; 3-й понедельник февраля - День рождения Джорджа Вашингтона; март или апрель - Пасха; последний понедельник мая - День Поминования; 4 июля - День Независимости; 1-й понедельник сентября - День Труда; 2-й понедельник октября - День Колумба; 11 ноября - День Ветеранов; 4-й четверг ноября - День Благодарения; 25 декабря - Рождество.

Полезные телефоны: код американского полушария (США, Канада, Карибские о-ва) - 1, код Манхэттена (Нью-Йорк) - 212, Лос-Анджелеса - 213 или 310, Чикаго - 312, Орlando - 407, Майами Бич - 305, Сан-Франциско - 415, Вашингтон - 202 и т.п. Посольство России в США: 2605 Wisconsin Ave., N.W. Washington, 20007. Тел.: (1-202) 298-5700/01/04; 9 East Street, New York, NY 10128, тел.: (1-212) 348-2626/ 0926. Посольство США в России: г.Москва, Б.Девятинский пер., 8, тел.: (495) 728-5090.

Словарик: Здравствуйте - Хэлоу; До свидания - Гудбай; Спасибо - Сэнкью; Пожалуйста - Плиз; Извините - Экскьюзми; Да - Ес; Нет - Нуу; Сколько стоит? - Хау мач даз зис костс?; Плохо - Бэд; Хорошо - Гуд.

Юридическая поддержка в сфере туризма www.travelexpert.ru